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Licenţiat, Facultatea de Istorie, Universitatea Bucureşti, 1950. Doctor în istorie, de 
la aceeaşi facultate, 1968. Profesor la aceeaşi facultate (1990-1997); din 1997, în 
continuare, profesor consultant: curs opţional, seminar special masterat, 
doctoranzi. Membru titular al Academiei Române din 2001, (membru 

corespondent, din 1990). Preşedinte al părţii române în Comisia româno-bulgară de istorie (1979-1985 şi din 
1991, în continuare). Profesor la Universitatea Naţională de Artă, Secţia Istoria şi Teoria Artei – Muzeografie 
(1968-1987). 
Activitatea didactică: 21 de ani la Facultatea de Istorie a Universităţii Bucureşti – cu teme diverse (curs şi 
seminarii), privind regimul comunist din România şi evoluţiile est-europene; conducerea lucrărilor de licenţă, 
de masterat şi de doctorat (din 1990, în continuare); 19 ani titular al cursului de istorie şi civilizaţie europeană, 
1968 (octombrie) –1987 (februarie) la Universitatea de Arte, Secţia de Muzeografie, Bucureşti; patru ani 
(1965-1969) cursul de istoria diplomaţiei româneşti în cadrul specializării post universitare organizate de 
M.A.E. În total, 44 ani de activitate didactică. 
Cercetare ştiinţifică: din 1959 (data primului studiu publicat) şi până în prezent, în total, 51 ani: 18 volume 
de autor; 14 volume în colaborare; 7 îngrijiri de ediţii; 12 prefeţe sau postfeţe; 86 de articole (selecţie, a se 
vedea lista principalelor lucrări); 2 manuale didactice în colaborare; 1 atlas istoric. 
Activitatea muzeală: a) directă: la Muzeul de Artă al R.P.R. ca: îndrumător, muzeograf, gestionar al 
patrimoniului de artă feudală, muzeograf specialist, 1956-1964: 8 ani; b) managerială: preşedinte al Comisiei 
Naţionale a Muzeelor şi Colecţiilor (1992, 1997-2000); director general al Muzeului Ţăranului Român (2001-
2005): 9 ani. 
Experienţă tehnico-administrativă în construcţii de drumuri pe şantierele din Alexeni şi Căzăneşti (jud. 
Ialomiţa), Hârşova, Siutghiol, Medgidia şi Mangalia (jud. Constanţa), Bacău, Urziceni-Buzău, Găeşti-
Târgovişte, 1950-1955: 6 ani şi patru luni. 
Lucrări ştiinţifice publicate: volume de autor: Arhitectura Bucureştilor încotro?, Editura Vremea, 2010, 221 
p. + 8 planşe foto; Lichidatorii. România în 1947, Editura Enciclopedică, 2010, 210 p.; De la 
Sovromconstrucţii nr. 6 la Academia Română. Amintiri. Mărturii, Editura Meronia, Bucureşti, 2008, 463 p. 4.; 
Falsificatorii. „Alegerile“ din 1946, Centrul de Istorie a Românilor, Constantin C. Giurescu, Editura RAO, 
2007, 380 p.; Uzurpatorii. România, 6 martie 1945-7 ianuarie 1946, Editura Vremea XXI, Bucureşti, 2004, 
639 p.; Cade cortina de fier. România 1947. Documente diplomatice. Selecţie, traducere, adnotări, studiu 
introductiv şi indice de Dinu C. Giurescu, Editura Curtea Veche, Bucureşti, 2002, 253 p. 7.; „Alegerile“ din 
1946 – 100 documente inedite, traduse, adnotate şi cu o introducere de Dinu C. Giurescu, în volumul 
Centenar. Constantin C. Giurescu. Amintiri şi documente inedite, Editura Universitaria, Craiova, 2001, pp. 
297-670.; România în al doilea război mondial. 1939-1945, Editura ALL, Bucureşti, 1999, 310 p.; ediţia în 
engleză, Romania in the Second World War (1939-1945), în colecţia East European Monographs (No. 
DXLV), Columbia University Press, 496 p., New York, 2000; Imposibila încercare. Greva regală. 1945, 
Documente diplomatice, Selecţie, traducere, adnotări, studiu introductiv de Dinu C. Giurescu, Editura 
Enciclopedică, Bucureşti, 1999, 379 p.; Guvernarea Nicolae Rădescu, Editura All, Bucureşti, 1996, XVI + 
400 pagini; Romania’s Communist Takeover: The Rădescu Government, East European Monographs (no. 
CCCLXXXVIII), Boulder, Distributed by Columbia University Press, New York, 1994, 202 pagini (inclusiv 62 
p. documente inedite); Distrugerea trecutului României, Editura Museion, Bucureşti, 1994, 175 pagini, ediţie 
cu 9 documente inedite (memorii ale autorului, singur sau cu alţi colegi, pentru a opri dărâmarea unor 
monumente istorice). Traducere din limba engleză de Anca D. Giurescu; The Razing of Romania’s Past, 
editat sub auspiciile Samuel H. Kress Foundation, World Monuments Fund şi US/ICOMOS, distribuit de The 
Preservation Press, Washington D.C., aprilie 1989, 198 pagini; ediţia din Marea Britanie a lucrării 



precedente, publicată de Architecture Design and Technology Press, Londra, februarie 1990, prefaţă de 
arhitect Şerban Cantacuzino, 201 pagini; Istoria ilustrată a românilor, Editura Sport-Turism, Bucureşti, 1981, 
640 pagini; ediţii în limbile engleză, franceză, germană, spaniolă şi rusă, aceeaşi editură, 1982; Ion Vodă, 
Editura Militară, Bucureşti, 1974, 112 p. (Colecţia „Domnitori şi voievozi ai Ţărilor Române“); Ţara 
Românească în secolele XIV şi XV, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, 1973, 496 pagini. Premiul Nicolae Bălcescu 
al Academiei Române pe 1973. Ion Vodă cel Viteaz, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, ediţia I, 1963, 223 pagini; 
ediţia a II-a, 1966, 229 pagini; ediţia din Republica Moldova, Chişinău, 1992, 155 pagini; Anatefterul. Condica 
de porunci a vistieriei lui Constantin Brâncoveanu, ediţie de text după manuscrisul original, 150 pagini, în 
„Studii şi materiale de istorie medie“, Bucureşti, 1962. Volume în colaborare: Romanian Diplomacy. An 
Illustrated History. 1862-1947, 343 p., Editura Monitorul Oficial, Bucureşti, 2010, Dinu C. Giurescu autor şi 
coordonator, Rudolf Dinu, Laurenţiu; România şi comunismul. O istorie ilustrată, 215 p., Editura Corint, 2010, 
Dinu C. Giurescu coordonator şi coautor (circa 75% din total), în colaborare cu Alexandru V. Ştefănescu şi 
Ilarion Ţiu. Academia Română, Istoria românilor, vol. IX. România în anii 1940-1947, Editura Enciclopedică, 
2008, 1213 pagini, Dinu C. Giurescu – coordonator şi coautor, cu 384 pagini redactate (34% din textul 
propriu-zis); Istoria României în date, coautor şi coordonator, Editura Enciclopedică, Bucureşti, 2003, 1060 
p.; Dinu C. Giurescu, Stephen Fischer Galaţi, editori şi autori, în colaborare cu alţi 12 coautori, Romania. A 
Historic Perspective, East European Monographs, No. CDLVII, Boulder, Columbia University Press, New 
York, 1998, VIII + 544 pagini; Stephen Fischer Galaţi, Dinu C. Giurescu, Ioan Aurel Pop, coeditori şi coautori, 
în volumul O istorie a românilor. Studii istorice, Editura Fundaţia Culturală Română. Centrul de Studii 
Transilvane, Cluj-Napoca, 1998 (contribuţia proprie la pp. 253-297); Constantin C. Giurescu, Dinu C. 
Giurescu, Scurtă istorie a românilor pentru tineret îndeosebi, Editura Ştiinţifică şi Enciclopedică, Bucureşti, 
1977, 424 p.; ediţia germană, traducere de Adolf Armbruster, Bucureşti, 1980, 493 p.; ediţia spaniolă, Toluca, 
Mexico, 1979, VII + 444 p.; Istoria românilor, I. Din cele mai vechi timpuri până la întemeierea statelor 
româneşti, Constantin C. Giurescu şi Dinu C. Giurescu, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, 1974, 338 p.; Istoria 
românilor, II. De la mijlocul secolului al XIV-lea până la începutul secolului al XVII-lea, Constantin C. 
Giurescu şi Dinu C. Giurescu, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, 1976, 448 p.; Istoria românilor. Din cele mai vechi 
timpuri până în prezent (compendiu), Constantin C. Giurescu, Dinu C. Giurescu, Editura Albatros, Bucureşti, 
1971, 831 p.; ediţia a doua 1975, 1038 p.; Mihail Kogălniceanu – Documente diplomatice, editate de G. 
Macovescu, Dinu C. Giurescu, C.I. Turcu, Editura Politică, Bucureşti, 1972, 552 p.; Feronerie veche 
românească, Dinu C. Giurescu, Andrei Pănoiu, Editura Meridiane, Bucureşti, 1967, 105 p.; Nicolae Titulescu 
– Documente diplomatice, editate de George Macovescu, Dinu C. Giurescu, Gh. Ploeşteanu, G. Potra, C.I. 
Turcu, Editura Politică, Bucureşti, 1967, 896 p.; Pagini din trecutul diplomaţiei româneşti, Virgil Cândea, Dinu 
C. Giurescu, Mircea Maliţa, Editura Politică, Bucureşti, 1966, prefaţă Constantin Daicoviciu, 253 p. Îngrijiri de 
ediţii: Constantin C. Giurescu, Istoria Bucureştilor, ediţia a III-a revăzută, ediţie îngrijită şi preambul de Dinu 
C. Giurescu, Editura Vremea, 2009, 845 p. + 32 planşe; Constantin Giurescu, Despre boieri şi despre rumâni, 
ediţie îngrijită de Dinu C. Giurescu, Editura Compania, 2008, 270 p.; Constantin C. Giurescu, Amintiri, ediţie 
îngrijită de Dinu C. Giurescu, Editura ALL, Bucureşti, 2000, 542 p.; Constantin C. Giurescu, Istoria românilor, 
vol. I: Din cele mai vechi timpuri până la moartea lui Alexandru cel Bun; vol. II: partea întâi şi a doua, De la 
Mircea cel Bătrân şi Alexandru cel Bun până la Mihai Viteazul; vol. III: partea întâi, partea a doua, De la 
moartea lui Mihai Viteazul până la sfârşitul epocii fanariote (1601-1821), ediţie îngrijită de Dinu C. Giurescu, 
Bucureşti, Editura ALL, 2000, 455 + 527 + 781 p.; Constantin Giurescu, Studii de istorie, antologie, îngrijire 
de ediţie şi introducere (84 pagini) de Dinu C. Giurescu, Editura Eminescu, Bucureşti, 1993, 506 p. 

 


